

**邯郸市利福来食品有限公司  
参与高等职业教育人才培养年度报告  
(2022)**

邯郸市利福来食品有限公司

## 一、企业概况

邯郸市利福来食品有限公司是邯郸本地最大的焙烤食品生产企业之一，是邯郸市第一家提供定制化生日蛋糕生产的企业。具有1个中央工厂，遍布邯郸市主城区23家门店，现有员工130余人，提供面包、蛋糕（含生日蛋糕）、干点3个系列上百个焙烤产品。

近年来，随着人们消费水平的提高，消费人群个性化需求越来越旺盛，企业建立了“食品安全为基础，质量为生命，服务至上”的经营理念，加强新品种新技术的引进和学习，紧跟焙烤食品行业发展的前沿，引领邯郸焙烤食品风向。

## 二、企业参与办学的整体情况

利福来食品有限公司是食品与生物工程系2015年成立之初建立的校企深度合作本地企业之一，参与食品智能加工技术“现代学徒制”国家试点专业的建设，经过七年的合作，双方在深化产教融合、专业人才培养、课程建设、实训基地建设、员工培训、专业教师挂职锻炼、技能大赛、产品研发等方面开展了广泛深入合作。



### 三、企业资源投入

利福来食品有限公司在本学年中，提供 5 名企业技师对专业学生烘焙技能实训实习提供技术指导，完成 368 学时实践教学指导；提供 2 人次专业教师挂职锻炼岗位；提供 2 万余元邯郸市第一届创意西点技术大赛耗材支持；提供 2 名技师指导专业学生参加技能大赛，获得第十二届全国职业院校在校生创意西点技术大赛铜奖 3 名，邯郸市首届创意西点技术大赛二等奖 3 名，三等奖 2 名的优异成绩。



#### 四、企业参与教学改革

利福来食品有限公司委派 2 名专业技术人员作为专业建设指导委员会成员，参与 2022 级食品智能加工技术专业人才培养方案论证，专家结合企业实际用人情况，对培养目标、培养规格、课程设置等方面对专业人才培养方案进行充分论证，提出了一系列合理化建议，提高了人才培养方案的针对性、科学性和可行性。

公司提供 2 名技术人员参与《焙烤食品加工技术实训》课程在线课程资源建设，在蛋糕、面包及干点的加工实训教学中，进行了经典产品制作过程演示；参与《焙烤食品加工技术实训》活页式新形态教材的开发与建设。

公司委派技术人员针对焙烤食品工作室改造及实训和大赛基地建设提供指导，完善了焙烤工作室的环境条件，进行了合理化布置，为首届邯郸市在校大学生创意西点技术大赛顺利完成提供了保障。

为专业学生认识实习、岗位实习（现代学徒制）提供 389 人次的实践教学，完成 300 余学时焙烤实训指导工作，完成 2 名专业教师的为期 1 个月的焙烤食品加工的挂职锻炼。企业技师指导专业学生参加焙烤技能大赛，获得第十二届全国职业院校在校生创意西点技术大赛铜奖 3 名，邯郸市首届创意西点技术大赛二等奖 3 名，三等奖 2 名的优异成绩。企业聘用 3 名专业同学就业。



## 五、助推企业发展

校企深入开展员工培训，专业教师为企业员工进行食品安全、食品企业管理等方面培训，完成 300 课时，200 余人次参与学习，提高了企业专业技术人才的能力和水平。

校企深入开展产品开发，为企业开发蒲公英蒸蛋糕产品，投入市场，取得了一定经济效益。

校企深入开展企业食品安全提升活动，专业教师利用专业优势，与企业管理人员定期进入企业工厂和门店开展食品卫生、食品安全督导检查并改进，提升了企业工厂和门店的食品卫生和食品安全管理水平。

## 六、问题与展望

目前，职业院校和企业发展都面临着科技创新和人才竞争重大课题，需要积极探索产教融合和校企合作发展的新模式，校企合作充满着无限的机会和机遇，未来，校企需要进一步加强合作，充分发挥各自综合优势，积极培育科技研究项目与企业深入对接，调动科研力量与企业共同研发新产品新技术，积极融入企业转型升级和创新发展实践中。同时，企业也将重点支持系部专业人才培养，为专业学生提供实训实习平台，支持各项人才培养高质量发展。